

と云、都て貳千貳百石餘の村高也玉川の南ノ涯なり、いにしへは都て多摩郡なるべし、今も菅ヶ村は橋樹郡にて、殘村分は多摩郡なり、當時御料私領、

〔吾妻鏡二十二〕建暦三年○建保五年五月十七日丁巳、先次郎左衛門尉政宣所領、武藏國大河戸御厨内八條郷、賜式部大夫重清、但地頭澀江五郎光衡者、如本所可安堵之由、所被仰下也、相州前大膳大夫被加下知、

〔集古文書下知狀〕承久三年下知狀相模國鎌倉鶴岡八幡宮藏

可令早爲鶴岳八幡宮社領武藏矢古宇郷事

右以當郷可爲社領之狀、依仰下知如件、

承久三年八月二日

陸奥守平花押

〔吾妻鏡三十八〕寛元五年○寶治七年七月十六日丁卯、宮寺領武藏國矢古宇郷内、以別當得分爲御讀經料所被始置不斷大般若經轉讀云云、

〔吾妻鏡二十七〕寛喜二年六月十一日、武藏國在廳等注申云、去九日辰刻、當國金子郷、雪交雨降、又同時降雹云云、

〔吾妻鏡三十三〕曆仁二年元延應二月十四日甲寅、武藏國小机郷、烏山等荒野、可開發水田之由、被仰大夫尉泰綱、

〔吾妻鏡三十四〕仁治二年十月二十二日丙子、以武藏野可被闢水田之由、議定訖、就之可被懸上多磨河水之間、可爲犯土之儀歟、將又將軍家御沙汰歟、可爲私計歟、賢慮猶難被一決、仍今日前武州召陰陽師泰貞晴賢等朝臣被示合、○中前武州又被仰曰、雖似沙汰耕作之後者、爲御所御計可賜人々、然者可爲御所御沙汰、北方當時王相歟、自明年又可爲大將軍方、可見定御方違御本所云云爲武藤左衛門尉賴親奉行、相具泰貞晴賢行向武藏國海月郡、自彼所猶爲北方、亥方、云々即兩人歸參于前武州亭、